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МОВА І ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ 
 

Косович О.В. (Тернопіль) 
 

Розгляд мови як емблеми національної ідентичності 

в дусі деяких націоналістичних ідеологій є помилковим. 

Набагато більш важливою рисою мови є її здатність 

створювати співтовариства, що виникають з ефектів 

солідарності.  

Поняття нації та етносу розглядаються нами як 

явища, які відносяться до різних соціальних сфер. Нації є соціально-політичними 

групами, пов’язані з реальними або можливими межами держави. Етноси є 

культурнимиутвореннями, які визначаються через поведінкові зразки, які 

передаються від покоління до покоління, і не є жорстко зафіксовані межами 

держави. Конституювання національності відбувається на усвідомленій, 

раціональній основі, в рамках цивільного прочитання нації. Конститутивні 

принципи етнічності будуються на почутті (приналежності, солідарності, почутті 

«своїх» і «чужих»), а не на усвідомленні й раціональності.  

Ідентичність розглядається нами не як властивість, а як відношення. Звідси 

випливає її відкритість і рухливість. Позаяк ідентичність є рефлексивною 

категорією, володіти нею можуть тільки індивіди, групам же ідентичність може 

бути тільки приписана.  

Встановити кореляцію між мовою і етнічною приналежністю видається 

складним, оскільки взаємозв’язок між ними є важковловимим. Підтвердженням 

цього є випадки, коли різні етноси говорять однією мовою або коли в межах 

одного етносу функціонують кілька діалектів чи мов. Полімовність етносу або 

навпаки відсутність етнічної мови – це радше є виняток, ніж правило, отже, не 

можна стверджувати, що наявність спільної мови є головним чинником існування 

етнічної спільності.  

Національні мови і національні ідентичності перебувають у складній 

діалектичній взаємодії. Реальними фактами є тільки політичні процеси та 

політико-економічні конфлікти, які становлять основу дискурсу, за допомогою 

якого національна мова стверджує своє існування.  
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